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ةُ  يات الدم يستخدم الفوسفور32  اء في نخاع العظاماط في إنتاج كرفي الطب النووي لمعالجة ظاهر  ، وذلكالإفر الحمر
بحقن عينة من محلوله في جسم الإنسان.

 = 1,00728 u
طاقة الربط لكل نوية  

  
� نوع النشاط الاشعاعي 

 

m (    مقتطف من المخطط   32 بطاقة تعر
m (  رمز النو اة
m (   
m (  

 = 31 ,9657 u
  = 31 ,9633 u

 �

 = 1,00866 u
 1 u = 931,5 MeV/c2     t1/2 نصف العمر

يف الفوسفور: بالاستعانة بالمقتطف المعطى وبطاقة تعر1- 
اة الفسفور  32.أ -  ا كتب معادلة تفكك نو

التمرين الثاني:

ب – اكتب قانون التناقص الإشعاعي N(t)  ثم عبر عن هذا التناقص بكتلة العينة المتبقية من العنصر المشع.
بط لكل نوية الر المعطاة في البطاقة.جـ -  تحقق من قيمة طاقة 

اة الناتجة عن  اة  تفكك الفوسفور32  ةالنو مستقر، إذا كانت الكتلة  هي كتلة العينة المشكلة من هذه هي نو 
t  و ة في اللحظة  .الأنوية المستقر  هي الكتلة الابتدائية لعينة الفوسفور

=     بين أن:      m0. �

اة ؟   اة الناتجة السابقة من نو ( موجودة على المقتطف ( . ما هي هذه النومكن الحصول على النو
كتب معادلة هذا التحول النووي.

32P 15 تصبح غير صالحة لما تصبح نسبة نشاطها إلى النشاط الابتدائي هيبفرض أن عينة من أنوية 

1

4
 

0

( )A t

A
 . t = 2 t1/2 ،  بين أن المدة الزمنية لانتهاء صلاحية العينة ابتداء من تحضيرها هو 

هو ثابت النشاط الإشعاعي. �    
اة أخرى  ي -3

بائية اسة هذه الخاصية ين الطاقة الكهرتتميز المكثفات  بطبخاصية تخز و امكانية استغلالها عند الحاجة.  نر مكثفةلدر
بائية C  على التسلسل مع العناصر  الكهر التالية:غير مشحونة سعتها 

قلبائي  K و  E ، قاطعة  للتوتر الثابت ين أوميين مقاومتيهمامولد كهر نا
.  � و   أنظر( الشكل-1). �

    : t = 0 نغلق القاطعة في اللحظة 
ي1- أ– اعط   اسير  ة التي تحدث في المكثفةتف .مجهرا  للظاهر

ات  دْبتطبيق قانون جمع التوتر ب-  ج المعادلة التفاضليةِ
� � i       للشدة  t بائي ةللتيار  المار  في الدار.  الكهر

C

الشكل-1
-

E

التمرين الثالث:



 

بدلالة  تي الثابتين دْ جِ 
ر الكهربائي موصول بالدارةبواسطة لاقط شدة التيا - 2

ورتطمنحنى  بواجهة دخول لجهاز إعلام آلي نحصل على و
 .)2–(الشكل لتيار الكهر

:كل من قيمة اوجد البيان على اعتمادا-

المكثفة المخزنة فيعط العبارة اللحظية للطاقة ا  - 3
.ىمالعظحسب قيمتها وا

جـ - للمعادلة التفاضلية السابقة حلا من الشكل:

E t( )C

.Eالكهربائي التوتر  ،Cسعة المكثفة   ،τثابت الزمن

i t بائيل �شدة ال �

R R . 2 1
E , C , , α , β عبار

i t  = α .e                        � � - β .t

0 0,5

0,5

t ( s )

i ( mA )


